
V místnosti se stálou expozicí starých 
hraček jsme si připomněli tradice a zvyky 
spojené s časem Vánoc a nového roku. 
Řadu z nich jsme si na místě vyzkou-
šeli. Všem se nejvíc líbilo převlékaní za 
tradiční masopustní postavy – výher-
cem se stala Klovavá bába – její masku 
jsme chtěli všichni. Ta největší zábava 
nás teprve čekala! Najednou jsme se 
opravdu ocitli v pohádce – a ne v jedné! 
Kolem nás byli králové, princezny, Bob a 
Bobek, velký dům Pata a Mata, kocourek 
Modroočko i Maxipsa Fíka jsme našli. 
V rámci programu Jak se rodí večerníčky 

jsme si zkusili, kolik váží vysoké dřevěné 
marionetty, jak se „dělají“ ruchy a zvuky 
v pohádkách, nakoukli do dílny i obýva-
cího pokoje Pata a Mata – zrovna kou-
kali na televizi. Vyzkoušeli jsme si, jak 
vzniká pohyb kreslené postavy, pohráli 
si s maňásky, prohlédli figurky Hermíny 
Týrlové a zahráli si dřevěné Pexeso se 
známými postavičkami. Na cestě domů 
nás hřálo něco zvláštního. Jako kdyby-
chom si v kapse, nebo možná někde 
v sobě, odnášeli malého veselého skřítka 
pro štěstí a dobrou náladu.

Text a foto: Z. Juříčková

„Za úkol měli vymyslet, jak takový 
peníz v hodnotě jednoho eura může po 
světě putovat. Jednotlivé třídní kolek-
tivy potom z příběhů vytvořily jeden, 
z nichž se vybral ten nejlepší. Drama-
tizace se ujala naše kolegyně Jarmila 
Hyklová, která při psaní hry použila 
i zajímavé nápady a náměty z ostat-
ních slohovek. Další kolega angličtinář 
Martin Chumchal text přeložil do ang-
ličtiny,“ řekl Spektru Rožnovska ředi-
tel základní školy Pavel Urbanovský. 
Dodal, že všechny úkoly, které v rámci 

Commenia řešili, vždycky uplatnili ve 
školním vzdělávacím programu.

O čem tedy hra je? O ztraceném euru, 
zvídavé strace a drobných zápletkách 
při cestování vlakem, autobusem, mlsání 
zmrzliny... A hlavně o dobrém konci. 
„Všichni vystupující už umí texty v anglic-
kém jazyce na výbornou, nyní se musejí 
naučit chodit po jevišti, dobře artikulovat, 
umět zaujmout publikum. Je toho hodně, 
ale jsou šikovní a už se z toho postupně 

začíná klubat pěkná scénka,“ hodnotí 
P. Urbanovský. Herci se totiž musí obejít 
bez kostýmů, jen s drobnou stylizací. Také 
kulisy jsou nahrané na videu. Zato se pro-
mítají i s autentickými zvuky, jako je třeba 
jedoucí vlak, autobus nebo hučící město. 
Má to i tu výhodu, že na konci představení 
spadne opona a ozve se potlesk... Vedou-
cím projektu jsou učitelé Libor Fusek 
a Martin Polách, role si mezi sebou roz-
dělili Kateřina a Silva Kulišťákovy, Mar-
kéta Ostřanská, Terezka Solanská, Martin 
Solanský a Tomáš Pavlíček.

Malá delegace z Dolní Bečvy odlétá 
do italské Nocery Inferiore, kde jejich 
práci ocení další účastníci z Německa, 
Španělska, Polska a Itálie, 7. února. 
A tak držíme palce, aby výsledek několi-
kaměsíčního snažení dolnobečvanských 
školáků a učitelů jejich nové kamarády 
opět zaujal. 

T. Arťušenková
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Výlet za poznáním do pohádky

Školáci zkouší hru o putování jednoho eura

SOCHY NA PUSTEVNÁCH. Sněhového království na Pustevnách se letos 
poprvé mohly zúčastnit rovněž základní a umělecké školy. V sobotu 21. ledna 
tvořily ze sněhu hned dvě skupinky žáků z Dolní Bečvy. První slepila sněžnou 
babici s názvem Všechno zlo světa (foto dole). Lesní trpaslík Pedobér je dílem 
druhého tvůrčího týmu.                                                                     Foto: Archiv SK

V lednu jsme se se školáky z naší základní školy opět vydali na další výpravu za poznáním 
do valašskomeziříčského zámku Kinských. Čekaly nás věci nevídané –  betlémy papírové 
i paličkované, keramické, dva dokonce ve skořápkách z vlašských ořechů.

Do Itálie v únoru

Hrdinkou je straka

Vtipně a poutavě zpracovat téma o putování euromincí, což je další téma meziná-
rodního projektu Commenius, bylo hlavním úkolem školáků v Dolní Bečvě. Už od 
října proto psali všichni žáci od páté po devátou třídu na toto téma v hodině českého 
jazyka vyprávění.

! 571 647 168
www.dolnibecva.cz

! 571 643 230
www.prostrednibecva.cz

Vítěznou sochu 14. ročníku sochařského sympozia pojmenovali její autoři Zvíře. 
Foto 2x: Archiv SK

" Na Dětský maškarní ples zve 28. 
ledna Komise školství, kultury a sportu 
společně s BOD (bečvanskými diva-
delními ochotníky). Rej masek začne 
v hale základní školy v 15 hodin.

" Zimní procházku a přebor v házení 
šipek organizuje 31. ledna Klub 
důchodců. Sraz je ve 14 hodin na 
zastávce veřejné dopravy v centru obce. 
Na programu bude rovněž promítání 
další části videozáznamu ze společných 
turistických vycházek v loňském roce.

" Pátý ročník Junior Cup 2012 v halové 
kopané dorostenců se bude konat 11. února 
od 8 hodin v hale ZŠ Dolní Bečva. 

" Zápis žáků narozených v roce 2006 
a na podzim 2005 do prvního ročníku 
Základní školy v Dolní Bečvě pro školní 
rok 2012/13 se uskuteční 9. února od 12 
do 16 hodin v přízemí budovy základní 
školy.                                                     -ta-

Pozvánky 

Školáci pilují své role každý den po vyučování, aby odstranili i ty nejmenší nedostatky.                                         
Foto: J. Blinka

" Výtěžek Tříkrálové sbírky v Dolní 
Bečvě, které se letos zúčastnilo jede-
náct skupin koledníků, je 78 686 korun, 
což je o téměř pět tisíc korun více než 
v loňském roce.                                   -ta-

Osm ledových a tři sněhové sochy vytvo-
řilo jednatřicet účastníků 14. ročníku 
sochařského sympozia Sněhové králov-
ství 2012, které se konalo od 14. do 22. 
ledna na Pustevnách.

Mezi autory byli výtvarníci z České 
republiky, Slovenska, Polska a také 
z Bulharska, kteří své výtvory mode-
lovali pomocí lopat, elektrických pil, 
krumpáčů, ale i škrabkami, sekyrami, 
ostnatým drátem nebo mačetami. 
„Zájem o akci byl nesmírný. Připadal 
jsem si jako na Václaváku, byla tam 
hlava na hlavě. Lidé se velmi bavili pozo-
rováním sochařů při práci, ale také při 
doprovodném programu,“ řekl Spektru 
Rožnovska místostarosta Prostřední 
Bečvy Milan Fárek. Alena Teimerová 
vytesala z ledových kvádrů sochu Ne-
konečno. Reagovala tak podle svých 
slov na zprávu o konci světa a její dílo 
poukazovalo na to, že tam, kde něco 
končí i něco nového začíná. Pod rukama 
Davida Kubce a Jakuba Šimka se zrodil 
don Quijote de la Mancha. „Každý den 
bojujeme s větrnými mlýny, naše socha 
lidem připomíná, že to trvá už nejedno 
století,“ shodli se autoři. Vítězem se 
letos stala slovenská autorská dvojice 
Juraj Mucha a Martin Sedlák se sochou 

Zvíře. V sobotu 21. ledna si mohli 
vyzkoušet tvorbu soch ze sněhu školáci 
se základních škol z Dolní Bečvy, Rož-
nova pod Radhoštěm a Základní umě-
lecké školy ve Valašském Meziříčí.

-ta-

Úspěšné sochařské sympozium

Ledová socha dona Quijota.

Máte doma školáka nebo předškoláčka? 
Byli byste raději, kdyby vaše dítě navštěvo-
valo první stupeň základní školy v menší 
škole s téměř rodinnou atmosférou? Hle-
dáte školu s individuálním přístupem ke 
každému žáčkovi a s kamarádským pro-
středím i pro ty, kdo mají z učení trochu 
strach? Přijeďte se podívat do Základní 

školy na Prostřední Bečvu. Nakoukněte 
do tříd, PC učebny, nechte děti pohrát si 
ve školní družině nebo proskočit v tělo-
cvičně. Zápis do první třídy se bude konat 
31. ledna od 13 do 17 hodin. Pokud byste 
k nám rádi přihlásili vašeho budoucího 
prvňáčka, nezapomeňte doklady a rodný 
list dítěte.                                                   -ZJ-

Pozvánka pro předškoláky na zápis do první třídy

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ. Rodiče děvčá-
tek a chlapců, kteří se od května do 
listopadu 2011 narodili v Prostřední 
Bečvě, byli pozváni 22. ledna na 
vítání občánků. Starosta Radim 
Gálik všem předal pamětní stříbrný 
tolar, knížku a finanční poukázku. 
Nechybělo krátké kulturní vystou-
pení dětí z mateřské školy.

Foto: Archiv PB

" Tříkrálová sbírka v Prostřední Bečvě, 
které se 7. ledna zúčastnilo třináct sku-
pin, vynesla 65 551 korun (loni lidé 
darovali 60 193 korun). 

" Mariášový turnaj pořádá 4. února 
Valašský šenk Zavadilka. Prezentace 
hráčů začíná v 8.30 hodin. Přihlášky 
a bližší informace je možné získat na tele-
fonním čísle 602 544 292.

" Dětský karneval se uskuteční 10. února 
v pastoračním centru kostela sv. Zdislavy. 
Od 16 hodin čeká na všechny účastníky 
velmi pestrý program. Další Maškarní 
karneval pro děti se bude konat 12. února 
ve Valašském šenku na Zavadilce. Na 
všechny čeká od 14 hodin tanec, soutěže, 
hry i tombola. Prostě skvělá zábava.      -ta-

Krátce
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